
「事業者のための化学物質に関するリスクコミュニケーションセミナー」 

参加アンケート集計結果 

 

セミナー開催日  令和４年１０月１７日（月） 

開 催 場 所  宮城県本町分庁舎（漁信基ビル）６０２会議室 

回 答 率  回答１８件／事業者１４人，自治体職員４人 

 

１ 参加者の所属での担当業務について（一つ選択※） 

 

   ※複数項目に回答がある場合はそのまま計上しております。 

 

   ＜「その他」の内容＞ 

    ・安全管理 

 

２ 本日のセミナーの内容について，さらに詳しく聞きたい点はありましたか 

○日本製紙株式会社 石巻工場 関根氏 

 

 

＜「有」に関する具体的な内容＞ 

・案内を出した地域の方々から騒音，CO2以外にどんな質問があるか。 

・地域環境懇談会で，どの様な質問があったのか，又，工場の変化点に対する説明と

対策案をお聞きしたかった。 

・可能な限り具体的な内容 

 

 



○北海道大学大学院工学研究院 竹田氏 

 

 

＜「有」に関する具体的な内容＞ 

・事例 

・想定される事故事例と実際に起きた事例 

 

３ 今回のセミナーの今後の活用方法について（複数回答可） 

 

 

＜「その他」の内容＞ 

    ・住民の意見をどのように事業者の方に実施してもらうかの程度を知れたので，今

後，橋渡し役として活用していきたい。 

 

４ 今回のセミナーの改善点・意見・感想等 

・勉強になりました。ありがとうございます。 

・地域の子供たちをよんで説明会を行ってみたい。 

・他企業の担当の方から話や意見を聞くことができ，参考になりました。 

・考え方の違いでもっと広い視野を持つことが必要だと思いました。 

・企業内の説明とは違い，聞く人（住人など）の立場になってリスクアセスを考え，実行する

ことが大事だと強く感じました。 

・勉強になりました。 

・自分の業務上，今まで関わりがない部分だったので色々と参考になりました。 

・グループワークは様々な意見を確認できて気付きが多かった。 

・事業者の方たちの話を聞くことができ，興味深かったです。 

 

 


